
1. 다음 중 근호를 꼭 사용하여야만 나타낼 수 있는 제곱근은?
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해설



2. a의 값의 범위가 −2 < a < 2 일 때,
√
(a − 2)2 −

√
(a + 2)2 의 식을

간단히 하면?
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a < 0일 때, −a
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(a + 2)2 = −a + 2 − a − 2 = −2a

해설



3. 다음의수를수직선위에나타냈더니그림과같았다. 점 D 에대응하는
수는?
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해설



4. 다음 중 무리수인 것은 모두 몇 개인가?
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① 6 개 ② 5 개 ③ 4 개 ④ 3 개 ⑤ 2 개
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∴ 무리수인 것은
√
2 + 3,

π

4
(2 개)

해설



5. 다음 중 옳은 것은?

①
√
4 +
√
9 =
√
13 ② 0 의 제곱근은 2 개이다.

③
√
25 > 5 ④ π − 3.14 는 유리수이다.
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√
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√
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√
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√
9 = 2 + 3 = 5 =

√
25

② 0 의 제곱근은 0 이므로 1 개
③
√
25 = 5

④ (무리수) − (유리수) = (무리수)

해설



6. 1012

206
=
√
25a ,

…
312

34
= 3b 일 때, a + b 의 값을 구하면?
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√
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√
38 = 34, b = 4

∴ a + b = 10

해설



7. 다음 수를 큰 수부터 차례로 나열할 때, 세 번째 오는 수는?
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제곱해서 크기를 비교하면
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①, ②, ③, ④는 분모가 같으므로 분자의 크기를 비교하면 되고
⑤는 ②보다 크고 ③보다 작다.
따라서 큰 수부터 나열하면 ③, ⑤, ②, ①, ④이다.

해설



8. a = 6 −
√
5, b = 1 + 2

√
5 일 때, 다음 중 옳은 것은?

① a + b < 0 ② a − b > 0 ③ a − 4 < 0

④ b − 4 < 0 ⑤ 2a + b > 15

① a + b = 6 −
√
5 + 1 + 2

√
5 = 7 +

√
5 > 0

② a − b = 6 −
√
5 − 1 − 2

√
5 = 5 − 3

√
5 < 0

④ b − 4 = 1 + 2
√
5 − 4 = 2

√
5 − 3 > 0

⑤ 2a + b = 12 − 2
√
5 + 1 + 2

√
5 = 13 <

√
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해설



9. 다음 중 옳은 것은?

①
√
10 은

√
2 의 5 배이다.

② 25 의 제곱근은 5 이다.

③ −
√
(−3)2 은 −3 이다.

④
√
16 의 제곱근은 ±4 이다.

⑤ −8 의 음의 제곱근은 −
√
8 이다.

①
√
10 은

√
2 의

√
5 배이다.

② 25 의 제곱근은 ±5 이다.
④
√
16 의 제곱근은 ±2 이다.

⑤ 음수의 제곱근은 없다.

해설


